

男人的困境

黎偉倫

明愛男士成長中心

督導主任

- 男人之苦

- 傳媒曉得用這標題吸引讀者

- 女性團體批評女士們也不再用“苦”
來描寫女性的境況

-
- 政府高層決策人沒有在政策上支援兩性人士(男人和女人)之困苦
 - 女性團體透過活動申請資金來支持她們的服務
 - 她們仍然不斷努力撰寫申請書來延續服務

男人的境況

-強者的面具

-傾向逃避問題

-有苦自己知

- 男人最苦的地方

- 因為文化及性別的定形

- 以工作或嗜好作為逃避

- 苦痛，只有自己知

- 但不能與人分擔

-離婚男人曾經接觸其他家庭服務中心

-感覺負責社工未能明白他的感受

-很失望地離開

-當接觸明愛男士成長中心的小組

-感覺有同路人一起遭遇家庭分離之痛

-離婚男士感覺大眾的偏見

-男人是婚姻破裂的罪魁禍首

-家庭暴力、婚外情是男人的錯

-離婚男人最期望可以維繫與子女的關係

-撫養權大部份歸前妻

-不同屋簷下，親子關係逐漸破裂

-不同屋簷下仍是好爸爸的比率非常之低

- 離婚的男人

- 身份危機

- 婚姻失敗 = 個人失敗

- 失去一家之主的地位

- 不孝有三，無後為大

-失去子女，失去房屋

-住屋困難

-瞻養費的承擔

-經濟困厄

-離婚男人情緒失控

-失去人生的推動力

-精神抑鬱，接受藥物治療

- 男人重視與子女的親子關係

- 愈來愈多男士辭職

- 擔任全職爸爸

- 作為父親

- 培育親子親密關係

- 與母親擔任全職媽媽無分別

- 社會人士的論述

- 家人和親屬的言語

- 讓他們不能平和地與人分享他育兒的樂趣

- 更要逃避別人的閒言閒語

-
- 政府雖然為公務員釐訂父親侍產假
 - 大部份的男人仍不能享受與嬰孩建立愛惜
聯繫
 - 他們只可以在勞碌工作後才可抱抱幼兒
 - 大大影響他和子女的關係

-行動快過言語

-會容易被人誤會

-
- 男士不曉得如何以說話來表達自己
 - 在家中，以拳頭擊打家人
 - 想以拳力來壓制對方
 - 家庭暴力數字便會出現

- 中心嘗試舉辦「怒亦可道」

- 爸爸學習以說話方式向女兒講解自己的意見

- 女兒明白父親的心意

- 另一位組員也以拳頭對待太太

- 夫婦關係惡化

- 放下拳頭改善了夫婦感情

社聯個案數字(1998年)

性別	個案數目	百分比
男	3,585	21.87%
女	12,744	77.74%
不知道	64	0.39%
總數	16,393	100%

明愛綜合家庭服務中心

- 全港8間
- 2006年:1301位男士求助，佔總數30.32%
- 2011年:1327位男士求助，佔總數30.35%

明愛綜合家庭中心輔導個案

	2006年	2011年
健康/精神問題	23.37%	27.20%
婚姻關係問題	13.99%	15.37%
親子關係問題	11.53%	12.43%
經濟問題	18.75%	15.44%
房屋問題	23.75%	22.23%
其他問題	8.61%	7.33%

希望各位參加這次活動
的人士

積極支持男士承擔家庭
各項任務

謝謝!